Test Nummer 4 4h, 10.02.2022

Name:

Aufgabe | 1 |2 (3[4 |5
Summe: Note:

Punkte

Insgesamt gibt es 23 Punkte.

Die Formelsammlung und der Taschenrechner TI30X Pro sind zugelassen.

Aufgabe 1 (14=5+3+3+1+2 Punkte)
Gegeben ist die Funktion f(x) = %x3 - %xz + 4

a)  Ermitteln Sie die Punkte auf dem Graphen von
b)  Der Graph von f und die x-Achse begrenzen ein Gebiet. Berechnen Sie dessen Flacheninhalt.

c) Der Punkt P hat die x-Koordinate 6 und liegt auf dem Graphen von f . Bestimmen Sie die

Gleichung der Tangenten und der Normalen zum Graphen von f in P.

7 1,19
—x%—cx4+=.
8 4

. et s . 1
Wir betrachten nun zusatzlich die Funktion g(x) = §x3 ~3

d) Bestimmen Sie die Schnittpunkte der Graphen von f und g.

e) Die vertikale Gerade mit der Gleichung x = a schneidet die beiden Graphen in den Punkten R
und S. Wie muss a gewahlt werden, so dass die zugehorigen Tangenten an die Graphen in diesen

Punkten R und S parallel sind?

BITTE WENDEN!



Aufgabe 2 Leiten Sie die Funktion ab.
a) f(x) = (x2 +1) - sin(2x)

b) f(x) ==

Aufgabe 3 Bestimmen Sie die Tangente an der Stelle x = 2 exakt.

f(x) = (Bx —1)e**!
Aufgabe 4 Bestimmten Sie die Tangente an die Kurve firx = 1

f
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Aufgabe 5 Finden Sie eine Stammfunktion
a) f(x) = Vx?

b) f(x)=x3 - (x*+2)

Lésungen:

(3=1.5+1.5 Punkte)

(2 Punkte)

(2 Punkte)

(2 Punkte)
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2)a) f'(x) = (2x% + 2) cos(2x) + 2x sin(2x)

3) f'(x) = (6x + 1)e?* 1; f'(2) = 13e3; f(2) = 5e3;y = 13e3(x — 2) + 5e3 = 13e3x — 21¢€3

4)y=3x—1=3(x—-1)+2

5)a)F(x) = ;x”

b) f'(x) = (1 —x)e™™

b) F(x) = %x" + 0.5x*



